



# 緬懷與傳承的心靈頌歌

## 〈大愛憶心田〉創作感言

◎ 文靜

秋冬的暖陽，溫柔地穿透忠恕道院潔淨的門窗，將光影灑落在莊嚴的祖師殿內外。那穿梭於前廊與殿堂之間的黑白光影，彷彿還縈繞著過往大德者們在此虔誠禮敬的身影，令人追憶。

時光荏苒，歲月流逝，然而，前人們在此間留下的那份溫潤慈愛，卻如春雨般潛移默化，在不經意間，溫柔地引領著我們的心靈，朝向更積極、更有意義的生命方向前行。即便歲月如歌，悠長而緩慢，但那份深深的感懷與思念，卻隨著時間的沉澱，在我們心底反而愈發清晰、愈發珍貴。

「心田」，是我們心靈情感扎根、發芽的沃土。那些曾經被「大愛」溫柔滋養的珍貴時刻，一旦透過回憶的濾鏡，便會重新湧現那份令人心安的暖意與堅定的力量。如同甘霖雨露，無聲地浸潤著這片柔軟的心田，將那些溫暖的記憶，深深地鑄刻在我們的心房深處，任憑時光流逝，也難以磨滅。

〈大愛憶心田〉飽含著豐沛的情感與悠遠的意境。創作的靈感，便是將那份廣闊而深沉的「大愛」、綿長而悠遠的「憶」，以及溫柔而深刻的

「心田」融合在一起，期盼這份情感能如暖陽般溫柔、如甘泉般滋潤，最終化為一股感人至深、充滿生命力的力量，溫暖每一顆聆聽的心。

「如歌歲月，漫漫塵煙，晚風輕掠，忠恕屋簷」，歌曲的開端，便營造出一種悠遠而寧靜的氛圍。流逝的歲月如同輕柔的歌聲，緩緩地在時光的長河中淌漾，即使歷經歲月的洗禮，但那份屬於「忠恕」屋簷下的溫暖與記憶，卻在晚風的輕輕拂動中，顯得格外清晰而溫馨。「忠恕」二字，不僅承載著一份重要的處世價值，更是這段美好回憶中，最溫暖、最核心的傳承意義。

「家風誼範，音容笑貌，留步印記，光影廊間」，筆觸隨著情感的流動，轉向更為具體而生動的畫面。那代代相傳的家風、那些令人景仰的情誼典範，以及前人們依舊鮮活的音容笑貌，彷彿都被時光溫柔地定格在那光影交織的廊間，他們曾經駐足的每一個角落，都留下了深刻的印記，引領著我們一次又一次地駐足回味，細細品嚐。

「星河浩瀚，譜光點點，大愛餘暉，照耀世間」，視野漸漸開闊而深



邃，如同仰望無垠的星空。浩瀚的星河，如同我們無盡的思念，而那點點星光，則是前人們曾經散發出的璀璨光輝，彷彿是他們慈悲的化身，在茫茫人海中指引著我們前行的方向。那份如同夕陽餘暉般博大而溫暖的愛，穿越時空的阻隔，依然溫柔而持久地照耀著這個世界，給予我們無盡的希望與力量。

「悲智山海，謹言諄諄，開迷解悟，猶在耳邊」，這裡，筆墨著重描繪了前輩長者們的諄諄教誨。那如同山海般深沉的悲憫與智慧，化為一句句飽含哲理的溫暖話語，雖然時光荏苒、歲月流逝，但那些曾經啟迪我們的心智、解開我們困惑的教誨，至今依然清晰地迴盪在耳畔，如同明燈一般，指引著我們在人生的道路上穩步前行。



「春風化雨，滋潤心田，道心永固，亦步亦堅」，將前輩的教誨比作溫暖的春風和及時的雨水，輕柔而深刻地滋潤著我們的心靈沃土，使其生根發芽，茁壯成長。那份堅定的道心，如同磐石般永不動搖，而我們追隨前人腳步的信念，也因此變得更加堅定而有力。

「繼志述事，代代薪傳，前人德蔭，道業綿綿」，承繼著前人們的崇高志向，記述著他們所建立的偉大功業，這份珍貴的精神，將如同生生不

息的薪火，一代又一代地傳承下去。前人所留下的美好德行，如同枝繁葉茂的大樹，為後人撐起一片蔭蔽，也使得他們所開創的道業，得以綿延不絕，永續流長。

最後的「感恩有您，無私奉獻，聖德無疆，開創人天，春去秋來，永遠懷念，春去秋來，永遠懷念」，是情感的昇華與總結，飽含著無盡的感恩與深深的懷念。由衷地感謝無私奉獻的老前人、袁前人，他們如同無垠天空般浩瀚的聖潔德行，開創了一個嶄新的人間。雖然時光匆匆，春去秋來，季節更迭，但我們對他們的深深懷念，卻如同心中的暖陽，永遠不會消逝，在歲月的長河中，不斷地迴盪，永恆不息。

這首歌詞，僅僅希望能以一份感懷至深的心意，描繪出我們對老前人、袁前人無盡的思念與由衷的感恩。透過時間的流逝與空間的轉換，將那份抽象的情感，化為具體可感的文字，期盼能輕輕撥動每一位聆聽者的心弦，喚起大家心中那份相似的緬懷與溫暖的回憶。